

台风“桦加沙”临近 茂名商超物资充足 市民采购从容有序

■记者 欧梦霞

本报讯 超强台风“桦加沙”正步步逼近,预计将给我市带来明显风雨影响。9月23日,记者走访城区沃尔玛、明湖、昌大昌、菜丁·河东市场等多家商超及农贸市场发现,各类生活物资供应充足、价格平稳,市民采购理性有序,未出现集中囤货现象,全市“菜篮子”“米袋子”稳稳当当。

货架满满 保供有底气

在昌大昌购物广场(茂悦东荟城店),饮用水、方便面等商品货源充足。“我每天都会来这买菜,这几天价格和之前比浮动不大。”市民谢女士的购物篮里装着肉类和蔬菜,她笑着说,本担心台风前物价波动,看到货架满满的瞬间就放心了。记者注意到,该店虽客流较平日略有增加,但收银台未出



扫一扫 看视频

现排队情况,市民多按需选购3天左右的食材量。

晚上7时许,沃尔玛(茂名印象汇店)灯火通明,米面粮油区货架堆码整齐,大米、面条等袋装食品从底层一直摆至顶层;生鲜区的绿叶菜、马铃薯、西红柿等新鲜蔬果满满当当,带着水珠的青菜整齐排列。记者看到,超市工作人员正忙碌地往水果货架、方便面货架补货,没有出现短缺现象。“目前,生鲜、蔬菜、肉类的供应量比平时增加了一倍,完全能满足需求。”该店副总经理刘付春海介绍道。

作为保供主力企业之一,茂名市明湖百货有限公司当前货源非常充足,并将持续动态补货,确保货架不断货。

市民理性备货 从容应对台风

“经历过几次台风,知道茂名的保供能力,没必要囤货。”在菜丁·河东市场,市民张伯拎着装有青菜和鸡蛋的环保袋说道,他只买了两天的食材量,避免浪费。记者走访



市民在超市选物品。茂名日报社全媒体记者 康乾 摄

发现,多数市民采购心态从容,选购的多为新鲜蔬果、肉类等日常食材,仅有少数市民购买少量方便面、饮用水等应急商品。

“本来想买几袋米,看到货架堆得满满的,就先买一袋。”市民陈先生的想法颇具代

表性。不少市民也表示了理性采购的想法,“不抢购、不囤积,我们在家安心防台风就行。”

记者从茂名市商务局获悉,目前全市主要生活必需品商业库存充足,价格总体平稳,供应渠道畅通,完全能够满足台风期间市民日常生活需

求。请广大市民密切关注台风预警信息,根据实际需要合理采购,无需盲目囤货。如发现商家存在哄抬物价、囤积居奇等违法问题,可随时拨打12345热线进行举报投诉,共同守护台风期间平稳有序的市场环境。



今年第18号台风“桦加沙”(超强台风级)即将严重影响茂名,市三防指挥部已于9月23日12时将防风Ⅱ级应急响应提升至Ⅰ级应急响应,市气象部门将台风黄色预警信号升级为橙色预警。9月23日下午,台风来临前夕,不少市民已经提前未雨绸缪,做好防御台风的相关措施。记者巡城看到,市民防台风可谓各施各法,有的高层住户在窗户贴胶布,玻璃门加木条,临街商铺门加沙袋,环卫工人对路边的垃圾桶绑上绳子固定,广场高杆灯早早降下地面避风,许多户外停放的车辆停到了避风处,全力以赴做好防风措施。



扫一扫 看视频

茂名日报社全媒体记者 岑穗 摄

茂名工行进校园开展反假货币宣传月活动

■通讯员 叶敏香

本报讯 为提升师生金融素养,守护校园金融安全,近日,工商银行茂名分行走进当地学校开展以“筑牢货币安全网 守好群众钱袋子”为主题的反假货币宣传月活动。

活动中,该行宣传人员走进校园,结合日常校园生活与未来就业场景,用通俗的语言解读货币识别要点,现场讲解第五套人民币公众防伪特征,通过宣传折页、人民币实物对比,重点演示“一转、二摸、三透光”辨识技巧,帮助老师和学生直观理解。

同时,该行通过设立咨询台、开展有奖问答等形式,普及人民币防伪常识与常见诈骗手法,并结合典型案例,提醒师生群体要警惕高频假币接触场景,强化风险认知与防范能力。

“马上就要步入社会,这次活动教我怎么识别真假币,能避免上当受骗,太实用了。”一名参与活动的学生说道。

此次活动不仅提升了师生货币防范能力与反诈意识,更在青年学生心中播下金融安全种子,为培养新时代青年金融责任意识打下了基础。未来,茂名工行将持续践行“金融为民”服务理念,深化反假货币宣传工作,推动反假货币知识走进千家万户,为营造和谐安全的金融环境贡献力量。

农行电白支行多措并举开展防范电信诈骗及跨境赌博宣传

■记者 周编 通讯员 杨美燕

本报讯 为持续推进电信网络诈骗和跨境赌博“资金链”治理工作,农行电白支行近期采取多项举措开展防范电信诈骗和跨境赌博的宣传活动,积极营造反诈拒赌的良好社会氛围,切实提高社会公众防范电信诈骗意识,守护公众资金安全。

走进商户,开展面对面宣传活动

农行电白支行组织宣传团队深入电白区万达广场商圈,开展反诈拒赌宣传教育活动。活动现场通过派发宣传折页、悬挂宣传横幅等方式,向商户和群众普及防范知识。工作人员结合真实案例,详细讲解了电信网络诈骗和跨境赌博的危险性及常见诈骗手段,重点普及了防范电信网络诈骗、打击跨境赌博的相关知识,告知账户买卖的风险及危害,切实提高了群众的防范意识。

依托网点资源,开展线上线下联动宣传

农行电白支行充分利用网点营业场所的宣传渠道,通过线上线下相结合的方式,扩大宣传覆盖面。一是在各网点大门滚动门楣LED屏投放防范电信诈骗主题宣传标语,在网点广告屏及电视机投放反诈宣传视频,在网点大堂及ATM自助服务区播放反诈电音,营造浓厚的宣传氛围。二是在网点宣传栏摆放宣传折页,对来网点办理业务的客户进行重点宣传,特别是对办理开卡、取现、转账等业务的客户,工作人员会加强提醒,引导客户提高警惕,不轻信他人诱惑,有效防范电信诈骗和跨境赌博。

信宜“柚”见丰收 “满格电”护航北界罗汉振兴路



分享丰收喜悦。

■通讯员 高干 赖钰妍

产业规模的持续扩大,直接带动了用电需求的“水涨船高”。近年来,面对柚子产业发展带来的激增用电需求,北界供电所党支部主动作为,将供电服务深度融入“百千万工程”,投入了185万元专项资金,全面完成罗汉村电力线路整改工程。

在罗汉村电力线路改造前期,党员服务队多次与罗汉村党支部开展联建,现场勘察地形地貌,共同研判变台选址合理性、线路“走廊”以及协调工农关系,最终确认通过“一分四”台区拆分升级改造方案,将原有罗汉六西变台容量从250千伏安升级至500千伏安,并新增罗汉旺沙水、罗汉坡边、罗汉大塘3个变台,总容量1500千伏安。改造后,罗汉村户均供电容量由原来的1.61提升至3.91,基本满足该村配电网未来十年用电量增长,为红肉蜜柚产业的灌溉、加工、仓储等全链条发展提供了坚实的电力保障。



除了硬件升级,供电“软服务”同样温暖人心。9月15日,北界供电所运维人员深入信宜市健生态种养专业合作社红肉蜜柚分拣包装车间(如图),对清洗机、水果分拣机、输送带等用电设备开展全面用电检查,细致排查线路老化、设备故障等隐患,确保丰收期间摘果、分拣、包装半自动化作业稳定电力供应。“这些设备大幅提升了效率,但也增加了对稳定供电的依赖,”基地负责人表示,“特别是在春冬关键灌溉期,由于种植面积大,抽水灌溉点多,需要稳定电压供应才能满足山坡种植灌溉需求。”电力设施的提档

升级不仅满足了蜜柚基地的生产用电需求,更为周边乡村产业发展预留了充足电力空间和实在的效益。在分拣车间,工人们熟练地操作着自动化设备,一颗颗蜜柚经过清洗、分级、包装后,被整齐地装入袋子中。“现在电力稳定了,这些设备可以同时运行,再也不用担心停电影响生产了。”正在操作分级机的工人高兴地说,“效率提高了,我们的收入也增加了。”

据了解,该基地充分发挥示范带动作用,每年至少举办两次红肉蜜柚种植技术培训,邀请农业专家现场授课,将先进的种植技术和管理经验

传授给周边农户。如今,这里的红肉蜜柚主要运输到福建集散地及珠三角地带,远销全国。“满格电”让电商销售等延伸产业也成为可能,进一步提升了产品附加值。当前,基地已经雇佣超50名临时工共同协作,其中不少是周边村庄的留守妇女和年轻人,让他们在家门口就能获得经济收入。

北界罗汉村红肉蜜柚产业年产值持续增长,成为当地乡村振兴的重要支柱产业。一根根银线,输送的不仅是电能,更是乡村农民奔向富裕新生活的希望。“满格电”护航,正让信宜的乡村振兴之路越走越宽,越走越亮堂。

丽岗镇开展平安建设集中宣传

■记者 文华春 通讯员 杨超波

本报讯 日前,化州市司法局、丽岗镇党委、镇政府联合在丽岗镇好益家购物广场门前开展平安建设集中宣传活动,聚焦“一感两度”提升,涵盖反诈、反邪教、扫黑除恶、禁毒、关爱未成年人成长、防溺水等多项重点内容。

当天,活动通过设置宣传展台、悬挂主题横幅、发放宣传手册、提供现场咨询答疑等形式,向群众精准普及安全知识。工作人员结合典型案例,深入讲解邪教的危害、新型诈骗手段、黑恶势力特征及举报渠道,强化群众识毒、防毒、拒毒的警惕性。同时,工作人员向群众细致解读《未成年人保护法》、未知水域溺水隐患等相关法律法规与安全防范要点,切实筑牢群众安全意识防线。

此次活动共发放宣传资料约600份、宣传袋约150个。通过集中宣传,有效提升了群众对平安创建工作的知晓率与参与度,加深了群众对平安建设相关知识的理解,为构建“人人共建、人人共享”的平安丽岗氛围奠定了坚实基础。

报料热线: 2963932 2963933



官方微信



官方新浪微博

茂名网: www.mm111.net